

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 761021 版面 三版

劉香谷老而彌堅 在美又獲三冠軍

【中央社舊金山十九日電】中華民國女子網球老將劉香谷，昨天在北加州聖羅沙的秋季高齡網球賽中，贏得三項冠軍。

在女子七十歲組的單打決賽中，七十七歲的劉香谷以六比三、六比零擊敗哈瑞斯女士，奪得單打冠軍。

在女子七十歲組的雙打決賽中，劉香谷與哈瑞斯以六比一、六比零擊敗蒙森和庫普，贏得雙打冠軍。

此外，在女子六十五歲組單打決賽中，劉香谷也以六比零、六比一擊敗蘇瓦絲女士，再得一項錦標。

美體育學院頒金鷹獎 范斯魁斯隆那獲殊榮

【合眾國際社阿拉巴馬州莫比爾二十日電】美國體育學院週一宣佈，一九八八年金鷹獎，由泛美體育協會主席美國奧會主席范斯魁斯隆那獲得。

體育學院院長洛杉迪克說，范斯魁斯隆那「經由體育促進世界和平貢獻良多」而獲獎。

一九八八年金鷹獎將於明年二月舉行的美國體育學院分支機構美國體育博物館開幕基金典禮上頒發。

南韓奧會主席金宗河是去年的得主。

亞洲的籃球水準與未來展望

趙東宰 作 劉滌昭 譯

「在世界籃球界中，我們亞洲的水準到底居於何種地位？對於未來的國際性比賽，亞洲的球隊應採取何種對策？」

對亞洲各國籃球有關人士和愛好者來說，這是每個人都非常關心的問題。以下即根據最近數個月中國際性比賽的結果，來探討這兩個問題的答案。

由今年七月、八月間的馬來西亞國際邀請賽、台北威廉瓊斯杯、印尼獨立杯、世界大學運動會、新加坡國際邀請賽、世界青年籃球賽等的戰績來看，亞洲球隊的名次大多較後。唯一值得一提的，只有中國大陸的女子隊在世界大學運動會中華

高，使亞洲球隊的自信完全喪失。因為身高的差異已成為最大的致命傷。的確，現代的籃球已成為身高的競爭。誰能掌握制空權，誰就占盡了優勢。而亞洲球隊正是這種趨勢下的犧牲者。

雖然世界籃球界也採取了「三三制」等保障矮小球員的措施，但是有目共睹的，這些措施對亞洲球隊並沒有帶來太大的幫助。最近亞洲球隊在各國國際性比賽中的戰績就是最好的證明。

在這種困境中，亞洲球隊應採取什麼樣的因應對策呢？目前只有兩條可行之路，

得銅牌。但中國大陸幾乎為「國家代表隊」的化身，與其他國家的純學生球隊相比，自然較占優勢。在成就的評價上，也必須打折扣。

總之，對於亞洲球隊的劣勢，以下兩點值得特別注意的：

- 一、亞洲與歐美之間具有相當大的差距。這種差距主要是因為身高所致。若除去身高的因素，其他方面的差異並不明顯。
- 二、最近女子方面也出現了相同的傾向。到一九八四年左右為止，韓國和中國大陸的女子隊在世界盃或奧運中還能占得一席之地，使亞洲女子籃球界曾充滿信心，認為足以與歐美球隊抗衡。但是到了最近，由於世界女子籃球水準的迅速提

一是在短期之內暫時退出各種國際比賽，但這樣做很可能引起非議，或被指為違反運動精神，若要避免背上這種罪名，那麼只有努力發掘高個子球員了。

但是由大陸的穆鐵柱和日本的岡山恭崇等「巨人球員」的例子來看，雖然身高過人，但動作卻遲鈍呆滯，未必能對歐美球隊構成威脅。

所以，亞洲球隊要與歐美球隊站在對等的立場來一爭勝負，唯一的方法就是實施「身高分級制」，或是制定真正能夠減低身高者有利因素的新規則。（趙東宰為國際籃總名譽理事，前亞洲籃協秘書長）